北京德恒律师事务所 关于保利联合化工控股集团股份有限公司 发行股份购买资产暨关联交易之业绩补偿涉及 回购注销股票事项的 法律意见



北京市西城区金融街 19 号富凯大厦 B 座 12 层 电话:010-52682888 传真:010-52682999 邮编:100033

北京德恒律师事务所

关于保利联合化工控股集团股份有限公司 发行股份购买资产暨关联交易之业绩补偿 涉及回购注销股票事项的

法律意见

德恒 01F20220342 号

致: 保利联合化工控股集团股份有限公司

北京德恒律师事务所(以下简称"本所")受保利联合化工控股集团股份有 限公司(原名"贵州久联民爆器材发展股份有限公司",以下简称"保利联合"、 "公司")委托,担任公司专项法律顾问。根据《中华人民共和国证券法》(以 下简称"《证券法》")、《中华人民共和国公司法》(以下简称"《公司法》")、 中国证券监督管理委员会(以下简称"中国证监会")《上市公司重大资产重组 管理办法》(以下简称"《重组管理办法》")等中华人民共和国(以下简称"中 国",为本法律意见之目的,不包括香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地 区)现行有效的法律、行政法规及规范性文件和现行有效的《保利联合化工控股 集团股份有限公司章程》有关规定,就公司以发行股份方式购买贵州盘江化工(集 团)有限公司(以下简称"盘化集团")、贵州产业投资(集团)有限责任公司 (后更名为"贵州乌江能源投资有限公司",以下简称"乌江能源"或"产投 集团")、瓮福(集团)有限责任公司(以下简称"瓮福集团")合计持有的贵 州盘江民爆有限公司(以下简称"盘江民爆")100%股权,购买盘化集团、黔 东南州开山爆破工程有限责任公司(以下简称"开山爆破")合计持有的贵州开 源爆破工程有限公司(以下简称"开源爆破")94.75%股权,购买保利久联控股 集团有限责任公司(以下简称"保利久联集团")、山东银光化工集团有限公司 (以下简称"银光集团")合计持有的山东银光民爆器材有限公司(现已更名为 "保利澳瑞凯(山东)矿业服务有限公司",以下简称"银光民爆")100%股 权("银光民爆"与"盘江民爆"、"开源爆破"合称"标的公司","银光民爆 100%股权"与"盘江民爆 100%股权"、"开源爆破 94.75%股权"合称"标的资产")之交易(以下简称"本次交易"、"本次重组")实施完毕后,因盘江民爆未实现关于 2019 年度的业绩承诺、银光民爆未实现关于 2018-2020 年度的业绩承诺,而需要回购注销银光集团、盘化集团、乌江能源、瓮福集团、保利久联集团(以下合称"补偿义务人",补偿义务人和开山爆破合称"业绩承诺人")所持有的部分公司股票事宜(以下简称"本次回购注销")出具本法律意见。

对本法律意见,本所律师作出如下承诺和声明:

- 1. 本所律师已根据本法律意见出具日以前已经发生或者已经存在的事实以 及我国现行法律、法规、规范性文件和中国证监会的有关规定,并根据本所律师 对有关事实的了解和对有关法律的理解发表法律意见。
- 2. 本所律师承诺已严格履行法定职责,遵循了勤勉尽责和诚实信用原则, 对公司与本次回购注销有关的法律事实和法律行为以及本次回购注销申请的合 法性、合规性进行了充分的核查验证,保证法律意见不存在虚假记载、误导性陈 述及重大遗漏。
- 3. 公司已向本所出具书面承诺,承诺其已经向本所律师提供为出具本法律意见所必需的真实、准确、完整、有效的原始书面材料、副本材料或者口头证言。对于本法律意见至关重要而又无法得到独立的证据支持的事实,本所律师依赖于有关政府部门、公司或其他有关单位出具的证明文件以及与本次回购注销有关的其他中介机构出具的书面报告和专业意见就该等事实发表法律意见。
- 4. 本所律师同意将本法律意见作为公司申请本次回购注销所必备的法律文件,随同其他材料一同上报,并愿意对本所律师出具的法律意见依法承担相应的法律责任。
- 5. 本所律师同意公司部分或全部引用本法律意见的内容,但公司作上述引用时,不得因引用而导致法律上的歧义或曲解。
- 6. 在本法律意见中,本所律师仅根据本法律意见出具日现行有效的法律、 行政法规和中国证监会有关规范性文件的明确要求,对公司本次回购注销的合法

性及对本次回购注销有重大影响的法律问题发表法律意见,而不对公司的会计、审计、资产评估等专业事项和报告发表意见。本所律师在本法律意见中对有关会计报表、审计和资产评估报告中某些数据和结论的引述,并不意味着本所律师对该等数据和相关结论的合法性、真实性和准确性做出任何明示或默示的担保或保证,对于该等文件及其所涉内容本所律师依法并不具备进行核查和做出评价的适当资格。

7. 本法律意见仅供公司为申请本次回购注销之目的使用,非经本所书面同意,不得用作任何其他目的。

基于上述,本所律师依据国家有关法律、法规、规范性文件和中国证监会的有关规定,在对公司提供的有关文件和事实进行了核查验证,现发表如下法律意见:

一、本次重组的基本情况

- (一) 本次重组的批准和授权
- 1、上市公司的批准和授权
- (1) 2018年2月13日,上市公司召开第五届董事会第十三次会议,审议通过了本次重组方案及相关议案。
- (2) 2018年5月28日,上市公司召开第五届董事会第十七次会议,审议通过了《关于<贵州久联民爆器材发展股份有限公司发行股份购买资产暨关联交易报告书(草案)>及其摘要的议案》等与本次交易相关的议案。
- (3) 2018年6月19日,上市公司召开2018年度第一次临时股东大会,审议通过了《关于<贵州久联民爆器材发展股份有限公司发行股份购买资产暨关联交易报告书(草案)>及其摘要的议案》等与本次交易相关的议案。
- (4) 2018 年 8 月 21 日,上市公司召开第五届董事会第十九次会议,审议通过了《关于<贵州久联民爆器材发展股份有限公司发行股份购买资产暨关联交易报告书(草案)(修订版)>及其摘要的议案》等与本次交易相关的议案。
 - 2、中国证监会的核准

2018年11月28日,中国证监会出具《关于核准贵州久联民爆器材发展股份有限公司向贵州盘江化工(集团)有限公司等发行股份购买资产的批复》(证监许可(2018)1973号),核准公司分别向盘化集团发行72,850,840股股份、向保利久联集团发行46,895,299股股份、向银光集团发行20,097,977股股份、向产投集团发行14,769,159股股份,向瓮福集团发行5,246,410股股份、向开山爆破发行397,464股股份购买相关标的资产。

(二) 本次重组的实施情况

2018年12月,本次交易标的公司盘江民爆、开源爆破及银光民爆分别取得了清镇市工商行政管理局、费县市场监督管理局换发的《营业执照》,股权过户手续及相关工商登记已经完成。

本次交易发行的新增股份已于 2018 年 12 月 25 日在中国证券登记结算有限 责任公司深圳分公司办理完毕股份登记手续, 2019 年 1 月 7 日于深圳证券交易 所上市。

(三) 本次重组的业绩补偿约定

根据公司与业绩承诺人分别于 2018 年 2 月 13 日、2018 年 5 月 28 日签署《业绩承诺与盈利补偿协议》及其补充协议、《贵州久联民爆器材发展股份有限公司发行股份购买资产暨关联交易报告书》的约定,业绩承诺人承诺各标的资产 2018 年、2019 年和 2020 年各会计年度实现的净利润不低于以下表格所示金额:

单位: 万元

公司名称	业绩承诺期		
	2018年	2019年	2020年
盘江民爆	4,795.27	5,051.98	5,217.54
开源爆破	1,078.32	1,128.01	1,153.88
银光民爆	3,949.16	4,264.50	4,549.02
合计	9,822.75	10,444.49	10,920.44

注: 表中预计净利润金额为扣除非经常性损益后归属于母公司所有者的净利润

若标的资产在补偿期限内任一会计年度实现的净利润数低于同期承诺净利 润数,公司有权以1元的总价格回购并注销业绩承诺人持有的股票进行业绩补偿。 2021年5月至8月,中国证监会贵州监管局对公司开展了现场检查,并于2021年12月31日下发了《贵州证监局关于对保利联合化工控股集团股份有限公司的监管关注函》(以下简称"《监管关注函》"),公司根据该《监管关注函》认定的结果对本次重组的标的公司的业绩实现情况进行了更正。业绩更正后,盘江民爆 2018年度、2020年度完成了承诺利润,2019年度未完成承诺利润;开源爆破 2018年度、2019年度、2020年度完成了承诺利润;银光民爆 2018年度、2019年度、2020年度均未完成承诺利润。根据立信会计师事务所(特殊普通合伙)出具的《<保利联合化工控股集团股份有限公司关于2018年度重大资产重组业绩承诺实现情况更正的说明>的专项审核报告》(信会师报字[2022]第 ZG10105号)(以下简称"《专项审核报告》"),盘江民爆 2019年度实际完成净利润4,754.53万元,完成率为94.11%;银光民爆 2018-2020年度实际完成净利润分别为3,944.80万元、3,988.72万元和4,386.19万元,完成率分别为99.89%、93.53%、96.42%。根据约定,补偿义务人应以股份补偿的方式履行业绩承诺。

二、本次回购注销的相关情况

(一) 本次回购注销的批准与授权

2022年2月28日,保利联合召开第六届董事会第十八次会议,审议通过了《关于2018年度重大资产重组业绩承诺实现情况更正说明的议案》、《关于定向回购业绩承诺补偿义务人应补偿股份的议案》、《关于提请股东大会授权公司董事会全权办理股份回购注销及工商变更等相关事项的议案》等与本次回购注销相关的议案。

2022年3月16日,保利联合召开2022年第二次临时股东大会,审议通过了《关于定向回购业绩承诺补偿义务人应补偿股份的议案》、《关于提请股东大会授权公司董事会全权办理股份回购注销及工商变更等相关事项的议案》等与本次回购注销相关的议案。

本所律师认为,保利联合已履行了本次回购注销所需履行的程序,关于本次回购注销的内部审批程序合法、有效。

(二) 本次回购注销的股票数量及回购价格

根据《专项审核报告》和保利联合 2022 年第二次临时股东大会审议通过的《关于定向回购业绩承诺补偿义务人应补偿股份的议案》,保利联合回购并注销补偿义务人的股票数量及回购价格如下:

补偿义务人	补偿股份(股)	回购价格 (元)
盘化集团	1,021,346	0.27
瓮福集团	103,587	0.03
乌江能源	291,611	0.08
保利久联集团	1,627,639	0.43
银光集团	697,560	0.19
合计	3,741,743	1.00

本所律师认为,本次回购注销的股票数量和价格符合《业绩承诺与盈利补偿协议》及其补充协议、《贵州久联民爆器材发展股份有限公司发行股份购买资产暨关联交易报告书》的约定。

三、结论意见

综上,本所律师认为,本次回购注销的批准程序合法、有效;本次回购注销股份数量及价格符合保利联合与补偿义务人的约定。截至本法律意见出具日,保利联合已履行本次回购注销现阶段应当履行的程序,尚需办理股份回购注销登记及减资手续。

本法律意见正本一式四份,经本所盖章并由承办律师签字后生效。

(本页以下无正文)

(本页无正文,为《北京德恒律师事务所关于保利联合化工控股集团股份有限公司发行股份购买资产暨关联交易之业绩补偿涉及回购注销股票事项的法律意见》 之签署页)

> 北京德恒律师事务所《盖章》 负责人:

承办律师:

赵雅楠

承办律师:

朱冰倩

年 月 日

